

这是创立于改革开放大潮中的企业；这是一个以市场为导向，锐意创新、开拓进取、突围成功的改革急先锋；这是一个从地产到卫星通信、从金融到实业、跨行业经营、中国最大的企业集团之一……

作为一家综合性企业集团，中信集团坚持以深化金融供给侧结构性改革、实现科技自立自强和实施扩大内需等国家战略为指引，提出了“五五三”战略，即深耕综合金融服务、先进智造、先进材料、新消费、新型城镇化等五大板块，构建金控、产业集团、资本投资、资本运营、战略投资等五大平台，并以整合、协同和拓展的三种方式作为未来发展的重要抓手，力争在“十四五”期末实现“十百千万”（十万亿资产、进入世界500强前一百、实现千亿利润和万亿收入）的发展目标，努力实现“打造卓越企业集团，铸就百年民族品牌”的发展愿景。

传承红色基因，坚持党建引领

中信银行长沙分行为湖南经济浇灌“金融活水”

中信集团近年来进一步发挥综合经营优势，积极践行国家战略，落实高质量发展要求：在做强金融方面，提升金融盈利能力和价值创造能力，提升金融赋能实体经济、支持创新体系和助力消费升级等方面的能力；在聚焦实业方面，解决“卡脖子”问题、维护产业链供应链安全、扩大内循环和建设智慧城市等方面发挥主力军作用。

作为中信集团的“长子”，中信银行始终积极践行央企使命，坚定不移加强全行各级党组织建设。值此中国共产党成立100周年之际，中信银行长沙分行作为中信集团协同委员会湖南区域会长单位，与中信集团在湘各子公司通力合作，实现了集团内部的“融融协作”多点开花、“产融合作”紧密结合。该行坚守人民情怀，履行责任担当，践行初心使命，充分传承中信的红色基因，坚持党建引领，将党建工作融入银行经营管理的方方面面，以更加奋发有为的姿态，全面融入湖南“三高四新”战略发展，不断为湖南经济浇灌中信“金融活水”。

■李超 李牧天



6月26日中信银行长沙分行举办“永远跟党走 奋进新征程”庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演暨“两优一先”表彰大会现场。

知行合一 全面服务国家战略

根据中信银行长沙分行新三年战略规划，该行将继续积极响应总行和省委省政府号召，积极支持实体经济，充分发挥国有金融企业主力军作用。扎实做好金融支持稳企业保就业工作，加快推动绿色金融发展，建立脱贫攻坚、乡村振兴有效衔接长效机制，继续开展定点帮扶工作，加大金融支持乡村振兴力度。

截至今年5月末，中信银行长沙分行一般对公贷款在股份制银行中排名第一，较上年提升1位，增量、增速均排名第一，近三年来实现贷款投放稳定在20%的增速。2021年，该行新增融资量553.4亿元，其中表内贷款新投放333.6亿元，协同撮合融资219.8亿元，全方位满足了客户投融资需求。

今年以来，中信银行长沙分行分别与省建工集团、中联重科、三一重工、华菱钢铁等一批高质量制造龙头企业及其上下游企业

建立深度合作关系，为制造业的排头兵提供了强有力的金融保障，截至5月底该行制造业贷款余额超70亿元。该行大力推进科技创新产业发展，助推蓝思科技、圣湘生物等一系列科技创新企业技术改造和转型升级。截至5月底，中信银行长沙分行的普惠型小微企业贷款总额较去年末新增6.17亿元，有户数较去年末新增298户，今年投放平均利率较去年基础再下降近25bps，以实际行动落实减费让利政策，倾力服务民营经济，切实为小微企业纾解困难。

银行系统是中国金融体系的“毛细血管”，深入到了中国社会治理的最基层单位。对于银行而言，助农脱贫，是一个必须答好的时代命题。响应国家脱贫攻坚、乡村振兴号召，近年来，中信银行长沙分行分别向城步苗族自治县汀坪乡桂花村、平江县板江乡流江

村、永州市新田县大兴龙村等地派驻10余名驻村干部协助当地进行脱贫攻坚。

“中信银行工作队克服种种困难，让村里的基础设施、产业发展都有很大提高，他们是用真情、真扶贫、出实效。”中信银行长沙分行驻村工作队也获得了当地群众和政府的认可。

为贯彻落实乡村振兴战略与脱贫攻坚有效衔接，根据中央和省委关于在乡村振兴中持续向重点乡村选派工作队部署安排，今年，中信银行长沙分行又选派政治素质好、实干本领强、工作作风实的三位干部员工，驻隆回县南岳庙镇武邵村开展乡村振兴帮扶工作。当前驻村工作队积极融入村两委相关工作中，在防止返贫致贫监测和帮扶工作、村庄环境治理、我为群众办实事、疫情防控等方面，为武邵村实现乡村振兴送去了中信力量。

银政合作 加大在湘投资力度

6月7日，湖南省政府在北京与中信集团举行工作会议。湖南省主要领导表示，湖南已经站在新的历史起点上，面临千载难逢的发展机遇，希望各部委和央企一如既往关心湖南，给予更多指导支持，助力湖南走在中部地区高质量发展前列。中信集团表示，湖南区位优势明显，发展势头强劲、前景广阔。中信集团深耕湖南多年，双方合作基础坚实。集团将充分发挥金融综

合服务、科技创新和产业优势，在装备制造、种业科研攻关、城市开发、医疗、节能环保等领域深化与湖南的合作，在助推湖南实施“三高四新”战略中实现共同发展。

5月27日，中信集团主要领导在中信大厦会见长沙市主要领导，并见证中信集团与长沙市政府签署战略合作框架协议。同时，中信证券、中信城开分别与长沙城发集团签署相关子协议。

学党史、悟思想、办实事、开新局。中信银行长沙分行将坚定不移推进高质量党建引领和保障高质量发展，积极支持实体经济，依托中信集团协同优势，加强联合并用心服务央企、国企、民企等实体企业客户，支持与努力开创基层党建工作新局面，实现“最佳综合金融服务提供者”的愿景，以党建工作和业务工作“双优成绩单”，向中国共产党成立100周年献礼！

固本强基 根植爱党爱国情怀



中信银行长沙分行充分利用自身红色基因与湖南本地红色资源，积极组织党员群众投身党史学习教育，注重固本强基、彰显特色、学做结合，教育引导全行党员群众在党史学习教育中传承红色基因、汲取奋进力量，厚植爱党爱国情怀。

中信银行长沙分行在内部开展了“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”四个专题学习。同时，该行组织200余名基层党支部委员分两批集中赴湖南省委党校开展党史学习教育。“学习党史目的在于统一思想、凝聚人心、锻炼党性，更好地开展工作、解决现实问题。”会上，中信银行长沙分行党委书记、行长徐晓华分享了自己的学习体会。党委理论学习中心组其他成员及部分代表在交流发言时表示，要不断提升能力素质，将学习成果转化成分行高质量发展的不竭动力。

中信集团内部协同子公司党建共建有声有色。中信银行长沙分行与中信建投证券开展联

学共建活动中，将党史学习教育与业务开展、团青工作学习、经营管理交流相融合，充分体现了其在团青工作与业务融合发展中的催化作用。活动中，双方青年员工对新时代投资机遇展开热烈探讨，双方就搭建平台、活动开展、团内协同、业务融合、获取资源等方面充分交流。

该行“十大俱乐部”相继开展了以庆祝中国共产党成立100周年为主题的健走、骑行、游泳、篮球等特色党建活动。该行团委及工会联合开展“永远跟党走，奋进新征程”中信银行长沙分行庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会，充分融入员工家属、客户代表和协同单位参加人员，使党史学习教育以更有特色的形式深入人心。

该行在中国共产党成立100周年的关键节点，更充分地发挥党团、群团、青年理论小组工作效能，推陈出新创建更多形式的党史学习教育培训和党建活动，发挥优势用好协同资源推动业务融合发展。